

A REGGEL

Helyi előfizetési árak:

Egész évre — — — 28 K
Fél évre — — — 14 K
Negyed évre — — — 7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helyi előfizetési árak:

Egész évre — — — 32 K
Fél évre — — — 16 K
Negyed évre — — — 8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(+) Ugy látszik, hogy titokban a politika kulisszái mögött lassan, de biztosan dolgoznak a láthatatlan kezek. Miféle-Európa megteremtésén, hogy innét, ha a feyveres háborút befejeztük, megkezdődjék a gazdasági harc, melyet kérelhetetlen elkeseredéssel vivna meg Miféle-Európa a határain kívül álló országok ellen. A kormány Németországgal gazdasági szerződésekről tárgyal, de sem a tárgyalásokról, sem a szerződések műbenlétéről nem tudunk semmit, homály és titokzatosság veszi körül az egész ügyet. Nem lehet mást gondolni, mint azt, hogy Ausztria-Magyarország és Németország között vámunió készül. Hogy ennek milyen romló hatása volna, azzal minden magyar embernek tisztában kell lenni, ami azonban legfontosabb a kérdésben, az, hogy ez a vámunió a békeknek lényeges akadály lehet. Miért hallgatnak erről a parlamentek, miért nem informálnak minket semmiről, miért van az, hogy a magyar képviselőház megelégedt a közönytől visszakérdező kérdéseivel szemben? Azt hiszik talán ott azok az urak, hogy az ő személyes marakidáráni országos közügyek? Vagy talán ezek leple alatt akarják elorozni a jövőnket, hogy négy évi hosszú szenvedés után ismét a végtelen pokol szakadjon ráunk?

(=) Az orosz delegátusok már leenyugodtak abba, hogy Brest-Litovszkában készüljön el a béke. Eddig házták és halasztották a bejegyzésüket, ma már tovább tárgyalnak megint és bejelentik, hogy az eddigi helyen tárgyaljanak tovább is. Igen, mert tovább állnak tárgyalni, idét akarnak adni arra, hogy az entente többi kormánya is észretérjen. Pedig már meggyőződhetek arról, hogy az ententának nem használ a megfőzött légyés alkalmazása. — A fegyveres akció megadani. Bajta majd csak a gyors operatív beavatkozás fog segíteni, majd ha a műszer hideg pengéje elevenébe hatol. Nem ádemes hát mutatok tovább diskurálni, de nem is szabad tovább húzni az eszmecserét, addig, míg a népek türelme elcsúszad. Mert a tények gyors felismerése után ismét tényeknek kell bekövetkezni. Tudhatja

nagyon jól Trocki, hogy az orosz nép és a központi hatalmak népei béket akarnak. Minden Lloyd George-nál éresebben beszél a béke és módét kell adni Wilsonnak,

meg Pichonnak arra, hogy a békétől tanuljanak meg szónokolni. Lesz olyan sikerek nekik is, mint Trockinak nálunk, ha aláírja a békeszerződést.

A polgárok is uniformisban fognak járni.

(A Reggel tudósítójától.) A szegény öreg népfőlkelő, aki a maaias Albániában, vagy a hideg Galicziában várja az utolsó melegesent, amely azt jelenti, hogy hazakerül, már régen unja a vedett labori zöld uniformist és a zörgő esztu alkalmatlan, vagy a házak mellé lapuló felmentett félyi nézi az egyenruhát, amelyvel nem szeretne feleselni drága és szellős hadi posztóból készült öltözékét. Pedig, ha egyszer béke lesz, még mindig nem felelnek be az uniformisnak, sőt ellenkezően, mindnyájan uniformisban fognak járni.

Egyforma szövetből készült, azonos szabásu ruhát fog hordani az ögróf és a béres, a dandy és az írnc, a szegény és a gazdag. A közmondás, hogy a ruha teszi az embert, mindjárt értékét fogja veszteni, mert minden emberen egyforma ruha lesz. A különbség mindössze talán annyi lesz, hogy egyik-másik formájában medáljak lesznek.

Mint hogy posztó nincs és mert a visszatérők ruhájáról gondoskodni kell, az országos népruházati bizottság egyforma ruhák varratását határozta el. A posztógyárak a legközelebb kiadandó rendelet szerint nem gyárthatnak csak ilyen polgári egyenruhához való szövetet.

A terv komoly megvalósulás stádiumában van. A népruházati bizottság ezeknek a falanszter öltönyöknek varratását a közel jövőben meg is kezdi. A vidéki szabóiparosok szintén kaphatnak a száz és százézerszámra készülő ruha szállításából. A kiszabott posztót, cémát és egyéb anyagot a népruházati bizottság adja, a szabónak csak meg kell varrni. Mint hogy persze egyes kis mesterekkel az országos szervezet nem tárgyalhat, az ipartestületek égisze alatt szabó-konzorciumok alakulnak, amelyek ilyen ruhavarrásra vállalkoznak.

De bizonyára alakul a vármegyében ilyen konzorcium másutt is. Az angol szabó, meg a francia szabász of gentleman, a görög taylor el fog tűnni, mint el fognak tűnni a divathősök is. Falanszter lesz, vagy ha jobban tesszük, kaszárnya vagy lőtér lesz a világ, melyben mindenki egyforma daróban jár.

Miskolcz város szociálpolitikája.

(A Reggel tudósítójától.) Szociálpolitikát fizletszerűleg és alkalmilag nem lehet és nem szabad folytatni. A kisemberek, iparosok és hivatalnokok helyzete rendkívül elszomorító példája és igazolása ennek a tételnek. A közönség nagy része pedig ma sines tájékozva a város szociálpolitikai feladatairól és így képtelen arra, hogy a bajt teljes egészében lássa. Pedig az általános jókét, a közegészség az első lépésfoka a haladásnak.

Miskolczon, de más városban is, — a főváros kivételével — szociális tekintetben nagyon hátra vagyunk maradvá. Működik Miskolczon talán 50 jótékonyági egyesület és a közönség jótékonyága meg vagy százféle tárgyalásolódik szét... Kapsolatot kell létesíteni az egyesületek között, hogy ne történjen meg az, hogy egyesek támogatásban részesülnek mások meg 8—10 korona segélyből kénytelenek tengetni életüket vagy a templom mellé kell állniuk koldulni.

A szegényügy rendezése, az első legfontosabb program, melyet az egyesületek bevonásával kell végezni. A családok elhelyezése és a szállásadók kezéből

való kiragadása szintén égető kérdés. Gondoskodni kell arról, hogy a középosztály is hozzájuthasson az olcsó konyhához. A tisztviselők, iparosok és munkások számára kislakásokat kell építeni, hogy ezzel megszünjék az ágyrajárás és ezzel atuberkulózis veszélye.

Etikailag is türethetetlen ez az állapot. Budapesten 1910-ben 61.000 ember volt ágyrajáró. Tehát sokkal több, mint Miskolcz egész lakossága. Azonban, hogy e tekintetben Miskolczon is nagyon elszomorító a helyzet, elég, ha a Vörösmathy-utca és mellékutcáinak házára gondolunk. Ennek megemelésére fel kell állítani egy népszállót, fürdőt, ruhamosó és javító helyiségeket.

A városházán a szociálpolitika szét van tagolva. Egységes vezetés alatt egyesíteni kell a széteső részeket, mert egyébként ezek az állapotok nem hogy javulnának, sőt a legnagyobb mértékben elmérgesednek.

Reméljük, hogy ez a kérdés nem sokáig lesz csupán tanulmány tárgy, hanem hozzáértő emberek kezében egyesül és a köz javára fog munkálkodni.

Országos hadi konyha akció.

(A Reggel tudósítójától.) Gróf Batthány Tivadár mint az országos népruházati akció vezetője leirt a főispánhoz, hogy a törvényhatóság területén működő hadi konyhák állapotáról és ezen a téren esetleg felmerült szükségletekről tegyen tájékoztató jelentést.

Tekintettel arra, hogy az Országos Hádikonyha-akció minisztertanácsilag az 16 hatáskörbe utaltatott, módjában van az esetleges állami támogatás mineműségéről és mérvéről általában tájékoztatni.

Hajlandó a miniszter a törvényhatóság területén jelentkező és arra érdemes mindenféle hadikonyha, magánmunka-szabványon alapuló támogatni s e tekintetben mindenkori a konyha

adatszolgáltatási képességét fogja tekintetbe venni.

A hadikonyhák közvetlenül élelmiszerekkel való ellátása, illetőleg támogatása tekintetében a miniszter ez idő szerint nem vállal kötelezettséget, de mindenkori szívesen jár közbe az Országos Közélemezési Hivatalnál, hogy egyes konyhákban a lehetőség szerint rendelkezésre boesítsanak a szükséges élelmiszerek.

— Takarmánykiutalás. Értesitem az állattartó gazdákat, hogy takarmány kiutalás iránti kérelmeket közvetlenül minden egyes esetben a Borsodvármegyei Takarmányozási Bizottságnál adják be. Miskolcz, 1918 január 5. Rimóczy, főkapitány.

A petróleum

(A Reggel tudósítójától.) Semmiről sem lehet ma könnyebben irni, mint erről a témáról. Anynyira megszokott a dolog, hogy attól tartunk, hogy felemelt szavunk most is pusztába kiáltó szó lesz. Pedig a dolog sokkal komolyabb, mintsem a fölött egyszerűen napirendre lehetne térni. Ekkig sok nyomorúságunkhoz: élelemhiány, fa és szénhiány, ruhahiány, hetek óta egy újabb hiány, a petróleumhiány járult.

Az egész városban nincs petróleum, de még gyertya sincs. A város lakóinak kétharmad része kik nincsenek abban a kényelmes helyzetben, hogy a gáz- vagy villanyvilágítást élvezhessék, délután fél 5 órától kezdve teljes sötétségben maradnak. — Nem szabad azt olyan könnyen venni, mert állíthatjuk, hogy az eddigi összes áruhiány nem váltott ki nagyobb keserűséget és elégtelenséget a vezetőség iránt, mint ez a szemori állapot.

Kérdezzük, kinek a hanyagsága és mulasztása következtében fogott ki ugy a petróleum, mint a gyertya Miskolcon? Mert áru van, csak Miskolcon nincs.

Ilyen nagy város, mint Miskolc, nem élhet már holnapra hanem előre kell a szükségletéről a vezetőségnek gondoskodni, jó lesz, ha erre kioktatják a megbízott felelős közeget.

HIREK.

Az izr. nőegylet estélye. Az izr. nőegylet estélyei iránt általános nagy érdeklődés nyilvánul meg az egész városban. Január 19-én és 20-án estélyek lesznek a Koronán, 21-én délután gyermekelőadás a színházban. Az estélyek teljességgel alatt gazdag büfé lesz a Koronán. Az estélyek tiszta jövedelmét a népkonyha céljaira fogja fordítani a nőegylet. Ertesülésünk szerint a vezetőségnek sikerült megnyerni Alexy Elyt, a kiváló énekművészt, aki Berlinben végezte énektanfolyamait és akire a drámai ének terén igen nagy jövő vár, nem csak kiváló hanganyagánál és énektudásánál fogva, hanem mert külső megjelenése is valósággal presztizsálja az operai színpadra. A művészt két népszerű opera-áriát fog énekelni színdarabok egyik főszereplője lesz a 19iki estélynek. Jegyek az estélyekre Ferenéz B. könyvkereskedésben, a színi előadásra Piek Jakab üzletében válthatók.

Adomány. Özv. Kérészy Lászlóné urnó, a miskolci ref. filléregyetnek 100 koronát és az árvaház karácsonyára 20 koronát juttatott hozzájárulást, mely nemeslelkű adományozásért nagyságának hálás köszönetet mondok. Miskolc, 1918 január 10. Kun Bertalané, ügyvivő alelnök.

Dr. Halász Henrik — tb. kórházi igazgató főorvos. Bottlik József, Borsodvármegye főispánja dr. Halász Henrik orvost, aki jelenleg mint ezredorvos katonai szolgálatot teljesít, tb. közkórházi igazgató főorvossá nevezte ki. Dr. Halász Henrik régi érdemes orvosi tevékenységével szolgált rá a kikitüntetésre.

Természetbarátok Turista-egyesülete f. no 13 au, vasárnap délután fél 3 órakor tartja közgyűlését a Potenga-féle vendéglő Hunyadi-utcai éttermében, melyre a tagok és a turisztika iránt érdeklődők meghívotnak.

Az izr. templomban ma a női karzat is nyitva van.

A Deborah nőegylet estélyének felülfizetői. A Deborah nőegylet folyó évi 6. és 7-én tartott estélyein a következők voltak szívesek felülfizetni: Ungár Józsefné Ziliz, Steiner Artur ált. 100 K, Gedeon Aladár főispán, Neumann Adolf bankigazgató, Gláner Géza, Fuchs László, Stern Sámuel 50—50 K, dr. Róth Sanna főorvos, Weiszlovits Samu, Friedmann Miksa ifj. Neumann Adolf (Horváth-u.) 30—30 K, Kende Izsó százados, dr. Hodobay László városi főjegyző, Wittner Elnő főisp. titkár, dr. Venetianer Jakab, Fried Aladár, Kun Aladár, Piek Jakabné, Hegedüs Armin, Neumann Sándorné, Balányi Dezső, dr. Kürcz Jakabné, Grünwald Lajos, Weisz Emálné, Deutschmann Miksa, Mályi, Hartmann Izidorné, Blitz Hermanné, Siegelmann József, Róth Mór, Grünwald Sámuel, Lehner Ignác, Weisz Soma, Blau Mór, Demján Mártonné, Freund Lajosné, Bónis Lajosné, Grünwald Jakabné Grünwald Alice által 20—20 K, Domán Jakabné, Kohn Hermann (fő-u.), Förgács Nándorné, Apolló illatszertár, Kubits Bernátné, Goldhammer Sándorné 20—20 K, Grünstein Jakab, Lukács Simonné 13—13 K, Borsod-Miskolci Hitelbank, Schwarz Árpád rendőrfőbizeos 12—12 K, N. N. 11 K, Csavrák László alvezetes, dr. Krausz Béla főhadnagy, Wittich Andor kereskedelmi és iparkamarai titkár, Steinfeld Józsefné, Brumyánszky hadnagy, Rössler Jakab, Konrád Tivadár, Fodor Mihályné, Berki Bernáthné, Spiegel Gyuláné, Radó Etelka, Weiszbrunn Lajosné, ifj. Friedmann Gyuláné, Robics Salamon, Renner Mór, özveg Fischer Ignác, Baumgarten Dániel, Klein Regina, Rátkai Péter, Schwarz Soma, Szalóki Jánosné, Rosenbergszándor, Gerhardt Jenő, N. N. 10—10 K, Steiner Arminé, Rotenberg Hermanné, Fögel Ignác, Szende Manóné, Salgó Armin, Balogh Sándor, Klein Józsefné, Hochhaus Izsoné, Zeichner Ignác, Fűrth Jónásné, Zeichner Miksáné, ifj. Schwarz Vilmos, N. N., Liszauer Kálmáné, Izsákovics Ignác, Stark Zsigmondné, Stepi Bernátné, Dancz Mór, Lefkovic József, Klein Jakab (Szentpéteri kapu), Kohn Sándorné, Goldstein Ferenéz, Rothmann Ede, Haász Józsefné Ujgyőr, Lőrincz Adelné, Friedmann Sándorné 10—10 korona, Blau Zoltáné. — Klein Sámuelné, Weitzenfeld Kálmán 6—6 korona, Friedlander Jónásné, Szent-Gály Gyula, Ozsmány hadnagy, Gál Árpád, N. N., Rimóczy rendőrfőkapitány, Pásztor Ferenéz, Klein Jakabné. — Klein Lajos, Schwarz Mór, Elek Sándorné Gyöngyös. — Rosenfeld Szerénke, Kohn Vilmosné 5—5 korona, Blau Mór, N. N., Buc Samu, N. N., Izsákovics Dévidé 4—4 korona, Gáspár Erő, Szió Mihály, N. N., Róth Sámuelné, N. N., Károlyi Izidor, Geiger Nándor 3—3 korona, Virág Rózi, N. N., Vámos József,

N. N., özv. Hercz Samu, N. N. 2—2 korona. A fenti összegeket hálás köszönettel nyugtázza az elnökség nevében Prinz Jakabné elnök.

Ha rőfös árut olcsón óhajt vásárolni, úgy tekintse meg a Herczeg Gábor lakásán, Ujváros-utca 1. I. emelet, ujonnan érkezett árúraktárát.

Külföldi lapok: Neue Frei Presse, Neues Wiener Tagblatt, Neues Wiener Journal, Die Zeit, Berliner Tagblatt, Vossische Zeitung, Frankfurter Zeitung stb. — Hetilapok: Egyenlőség, A Hét, Uj Idők, Érdekes Uj-ág, Tolnai Világ Lapja stb. Folyóiratok és divatlapok egyes példányokint is kaphatók az Újságterjesztőnél (Széchenyi-utca 15.)

SZÍNHÁZ.

Erdődy Jolán meghalt

Hosszu, másfél hónapi szenvedés után tegnap délelőtt 10 órakor Erdődy Jolán, a miskolci színtársulat tagja, meghalt. Búcsút mondott pályájának, ahol annyi szép sikert aratott virágzó fiatalságának, nemes ambíciójának, vágyainak, álmainak, a rá váró hirtelen, dicsőségnek minden boldog örömeinek.

Erdődy Jolán színészi pályafutását Miskolcon kezdte. Mi láttuk kezdeit, örömteli szívvel figyeltük gazdag fejlődését és haladását, láttuk komoly törekvéseit és értékeltük kiváló talentumát. Nem volt senki aki ne szerette volna, a pályatársai pedig bálványozták.

Erdődy Jolán több volt nekünk, mint színésznő, féltve őrzött kincsünk volt és hogy most jobb hazába ment el tőlünk, koporsója előtt meghatótt szívvel és a fájdalom igaz könnyeivel siratjuk.

Erdődy Jolán temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a mindszenti temető kápolnájában.

Színházi műsor

Szombaton délután: **Parasztbeszélgetés.** Lupi bácsi.
Vasárnap délután: **Óh, Teréz!**
Este: **Sztambul rózsája.**

Cserebere.

(Vigjáték 4 felvonásban. Irta: Ujhelyi Nándor. Először adták 1918 január 11-én.)

Ujhelyi Nándor tegnap előadott vigjátéka nem aratta azt a sikert, amely a fővárosi darabok vidéki bemutatóját általában kísérik szokta. Ujhelyi sovány ötleten építi fel a nem nagyon tartalmas cselekményt, amely jóformán csupa dialógusból áll és — sajnos — ezek a dialógusok még arra sem elég elevenek, ötletesek, hogy egyetlen estén is hatni tudjanak.

A darab meséje röviden a következő: Őszi Miklós író és munkavivő, a földbirtokos Őszi Miklós egy hirtelen ötletből szerepet cserélnek. A földbirtokos elmegy Berlinbe az író premiéréjére, később Amerikába. Az író ezalatt elcsábítja a földbirtokos feleségét míg a földbirtokos viszonyt folytat egy híres színésznővel, Mela D'Orsayval. Egy év után az író is, a földbirtokos megújítja szerepeiket és mind-

ketten visszatérnek eredeti életmódjukhoz.

Az előadás a legjobb akarattal sem tudta sikerre vinni a darabot. A szereplők minden igyekezetüket és tudásukat vitték az előadásba.

Kondrát Ilona a földbirtokos feleségét játszotta. Szerepe egyhangúságába sokszor vitt melegséget és hangulatot itt-ott tulzott is, hogy szerepéből kihozzon valamit.

Szendró Gyula az író szerepéből egészen elfogadható alakot rajzolt meg. Azokban a jelenetekben, ahol egy kis elevenség csillan fel, humoros ábrázolásával hatást keltett.

Kis szerepben nagyon jó volt Deák Flóra, aki Mela D'Orsay franciás akcentusát bájos melegséggel utánozta.

Kisebb szerepekben sikerrel igyekeztek Faragó, Korda, Latabár, Rásó Ida, Gáspár és Juhász Rózi.

A rendezés elég sima és stiliszteri volt. Faragó érdeme.

kyb.

Szárított elsőrendű válogatott

urigomba

nagyobb mennyiségben kapható 53 koronával kilónként csakis vizontelárusítók részére

Pap Kázmér

nagykereskedőnél Deák-utca 10.

Apróhirdetéseket

Apróhirdetések ára szavanként 16 Htér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 Htér. Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. — Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Magántanulókat sikeresen tanít szakember. Cim a kiadóban. 7

Finom ebéd- és vacsorakészít kapható kihordásra, Verbeke-utca 13. 32

Használt butorok eladó. Szemere-utca 8. fszt., jobbra.

Tisztességes, fiatal izr. leány állást keres kávéházban vagy fűszerüzletben több éves bizonyítvánnyal. Esetleg hasonló alkalmazásba vidékre vagy helyben. Ajánlatot a kiadóhivatalba kér. 53

Női szalmakalapokat veszek. Széchenyi-utca 68. 48

Cimbalmórakat adok. Cim a kiadóban. 23

Kereskedelmi végzet, gyakorlattal bíró kisasszony alkalmazást nyer Wilhelm szalótónál, Széchenyi-utca 72. 54

Keresek kétszobás butorokozott lakást konyhaszínalattal. Ajánlatokat a kiadóba kérek „F. B.” jellegre. 56

Tisztességes, intelligens megbízható kiszolgáló nő alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 57

Intelligens családnál teljes ellátást tanítással keresek III. oszt. gimnáziumi tanuló részére. Cim a kiadóban. 58

Munkásleányok felvétetnek a Kristály gőzmosógárban. 61

Egy szép hálószobabutor azonnal eladó. Bővebbet Kun József-utca 42. 62

Szentpéteri-kapu 27. szám alatt ház örök áron eladó. 60

Megkezdték Breszt-Litovszkban a béketanácskozásokat.

Trocki nagy beszéde a külön béke mellett.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, január 11. Hivatalos. Keleti határ: Fegyverszünet.

Olasz határ: Lényeges esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, január 11. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati határ: Rupprecht trónörökös és a német trónörökös hadseregportja: Az ellenségnek azon kísérletei, hogy január tizedikének reggelén Yperntől délkeletre a meglepetésszerűen és tűzérési előkészítés után állásainkba behatoljon, meghiúsultak. Egész napon át a flandriai arevonalon és Cambraytól délnyugatra élénk tűzérési harc fejlődött ki. — Nœuvre és Marcoink között az angol tűzérési tűz este és napfelkeléssel átmenetileg a legnagyobb hevességre fokozódott. St. Quentin mindkét oldalán és az Oisne és az Aisne közötti terület egyes szakaszaiban a francia tűzérési tevékenysége is élénk volt.

Albrecht württembergi herceg hadseregportja: Blamontól nyugatra fokozódott a harc tevékenység.

Keleti határ: Nincs újság.

Macedón és olasz arevonalon nem történt lényeges esemény.

Ludendorff.

Hivatalos jelentés a béketárgyalásokról.

Budapest, január 11. A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkból: A beszéd, a melylyel Trocki tegnap megindokolta az orosz delegáció hajlandóságát a tárgyalások folytatására és kijelentette, hogy az orosz delegáció hajlandó a tárgyalásokat folytatni, eltekintve attól, hogy az entente esatlakozik-e vagy nem. Elismeri továbbá, hogy a központi hatalmak december 25-iki nyilatkozata az entente távollmaradása következtében érvényét veszti. Az orosz demokrácia a maga részéről ragaszkodik a demokratikus béke alapelveihez. A tárgyalások semleges helyre való áttétele ellen emelt kifogások nem helytállóak, mert Oroszország az entente monarchiával szemben önmagát meg tudja védeni és az entente egy semleges városban sem agitatív hatásosabban a béke ellen, mint Pétervárott. Nehogy azonban a központi hatalmaknak irigység legyen a tárgyalások azonnali megszakitására, kívánja azokat Breszt-Litovszkban folytatni. Kifogásolja, hogy a német kancellár Németország lojalitá-

sán és tiszta lelkiismeretén kívül hatalmi állására is hivatkozott. Oroszország monarchiának mai állapota nem mérvadó az orosz népvilág helyzetének megítélésére, amint a német kereskedelem mai helyzetéből sem lehet következtetni annak igazi hely-

zetére. Trocki végül javasolja, hogy térjenek át a tárgyalások folytatására. Az elnök javaslatára azután elhatározták, hogy délután egyrészt Németország és Ausztria megkezdik a tanácskozásokat. (Min. elnökség sajtóosztálya.)

Robbanás az anninai Hungária-tárnában.

Budapest, január 11. A krassószörény megyei Anina-bánya lakosságát ma hajnalban óriási detonáció verte fel álmából. A Hungária-tárnában robbanás történt. Eddig 12 halottat és 35 súlyos sebesültet sikerült felszínre hozni.

A tárnában 200 munkás dolgozott. Az áldozatok számát eddig nem sikerült megállapítani. A robbanást egy rosszul elzárt lámpa okozta. A többi tárnában rendszeresen folyik a munka.

Tengeralattjáró sikerek a Földközi-tengeren

Berlin, január 11. A Wolff-ügynökség jelenti: A földközi tengeren német tengeralattjárók 12 gőzöst, 36000 bruttó tonna tartalommal elsüllyesztettek, melyek

Olaszországba és Anglia keleten harcoló esapataihoz vittek pótlást. A veszteség különösen Olasz országot és Anglia szíriai és mezopotámiai esapatait érinti.

Franciaország új Marne előtt.

Genf, január 11. A Havas-ügynökség szerint Doublont elnök a szenátus ülészakának megnyitására beszédet mondott, melyben kifejtette, hogy 1917-ben ismét nagy esapás érte Franciaországot Oroszország elvesztésével. —

Amerika segítségével szemben Oroszország elvesztése súlyosbítja a helyzetet. 1918-ban a marnei és verduni hőstetteknek kell megismétlődniök és Franciaországnak nincs többé ideje, hogy a győzelmet halogassa.

Olaszországban válságos a helyzet.

Zürich, január 11. Az olasz helyzet feltartóztatlanul közeledik a végső döntés felé. Sürgősen követelik a katonai tanács összehívását, melynek legközelebbi ülésén Lloyd George, Clemenceau és Orlando is részt vesznek. Az olasz kamarában nagy

harc készül a nacionalisták és a baloldal között. Hírlik, hogy Giolitti erősen tanácskozik híveivel. A szociálisták konstatálni fogják, hogy a kormány terrorizált, üldözött és cenzurázott. A nép a háború ellen van.

A kormányválság.

Budapest, január 11. Gróf Tisza István tegnapelőtt Bécsben olyan mértékadó körökkel tanácskozott, akiknek döntő befolyásuk szokott lenni kormányválságok idején. Tisza bécsi útjáról nem nyilatkozott és így korai volna ahhoz kombinációkat fűzni, de politikai körökben ebből a Wekerle-kormány válságát látják.

A képviselőház 16-iki ülése.

Budapest, január 11. A Házelnök közölte, hogy telefonon értekezett Wekerlével és megállapodtak abban, hogy az ülést 16-ra egybehívja, melyen a további teendőkről intézkednek. Engedélyt adott Hegedűs Lorántnak, Magyarország kereskedelmi ipari kvótában és nyersanyagbeszerzésében címen. Csütörtökön megválasztják a választójogi bizottságot.

Magyar lap Pétervárott.

Stockholm, január 11. Trockij bejelentette a szovjetnek, hogy Pétervárott egy magyar lap fog megjelenni, melyet egy magyar hadi fogoly szociáldemokrata szerkeszt.

Mánuel portugál király a román trónra pályázik.

Zürich, január 11. Hírlik, hogy Mánuel exportugál király formálisan le akar mondani elveszett trónjáról. Mánuel Anglia sürgetésére egyezett bele és titkos szerződésben megállapodott Lloyd Georgeval, hogy ennek fejében Románia trónját kapja.

Entente konferencia Párisban.

Páris, január 11. Az Echo de Paris írja: A jövő héten összeül Párisban az entente konferencia.

A munkapárt ülés.

Budapest, január 11. A nemzeti munkapárt 16-án ülést tart. — Ugyanekkor üdvözölni fogják az elnököt az új év alkalmából élőszóval is.

Kaertling keddi beszéde.

Berlin, január 11. Parlamenti forrásból jelzik, hogy kedden a kancellár foglalkozni fog Lloyd George és Wilson nyilatkozatával, és még egyszer precizírozni fogja Németország békefeltételeit.

Angliában megadják a nőknek a választójogot.

London, január 11. A felsőházban a nők választójogát elfogadták.

Tischler Lajost halálra ítélték.

Budapest, január 11. A honvédelmi hadosztálybíróóság Tischler Lajos honvédtizedest, aki Várpalotán Schön István 71 éves lakost, aki neki éjjeli szállást adott, megölt, kötél általi halálra ítélte.

A francia delegáció hadügyi albizottságának ülése.

Bern, január 11. A francia delegáció hadügyi albizottsága felvilágosítást kért Clemenceautól a hadi helyzetről, a szövetségesekkel való együttműködésről, és az általános hadvezetéséről.

Az orosz nemzet eltérli adósságait.

Amsterdam, január 11. A Reiter-ügynökség jelenti: A népbiztosok tanácsa legközelebbi dekrétumot fog kiadni, melyben az orosz nemzet adósságait érvénytelenítik. A külföldön levő orosz kincstári jegyeket, tizezer rubelnél magasabb összegeknél szintén semmisnek jelenti ki.

Csernov, Skobacev és Ceretelli leteremtése.

Haparanda, január 11. Az orosz fedraddalmi törvényszék elrendelte Csernov, Skobacev és Ceretelli letartóztatását, akiket már el is fogtak.

Az excér valóra készül.

Haparanda, január 11. Pétervári lapok rendkívüli kiadásában közlik, hogy a cár elválni készül a feleségétől, aki helyett egy Ksevinszka nevű nőt fog elvenni.

Békekonferencia Kopenhágában.

Stockholm, január 11. Huysmans kijelentette, hogy a kopenhágai békekonferencia három héten belül összeül.

APOLLO URANIA MOZGŐSZÍNHÁZAK

TELEFON 8-16.

Műsor:

Január 11-én, 12-én és 13-án:

Egy halott levele.

Dráma 4 felv. A főszerepben MAGDASZONJA.

Ezenkívül nagy kísérő műsor.

17. SZ. FEJYENB.

Joe Jenkins legújabb kalandja.

Ezenkívül nagy kísérő műsor.

Mérőköltőn telemt

Rendes

helyreáll.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor.
Vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3,
fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

KESZTENBAUM

uriszabósága

Miskolc, Kazinczy-u. 2

Ur ruhákat és katonai egyenruhákat
sürgős esetben 48 óra alatt szállítom le.
Vegyiszittát, ruhák átfarmálását és
átalakítását a leggyorsabb árban vállalom
és pontosan eszközölöm.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget,
hogy a

Hunyadi-utcai és a Halaspiaci
tejüzletünkben

hollandi sajtot

hozunk forgalomba, melynek
kg.-ja 12 K.-ért kapható.
Családonként 1/4 kg.-ot adunk.
Városi Közélelmezési Vállalat.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget,
hogy a Hunyadi-utcai és
a Halaspiaci tejüzleteinkben

**1. jukturót
árusítunk,**

melynek

kg.-ja 9. — kor.

Városi Közélelmezési Vállalat.

ÉRTESEITÉS.

Értesítjük a t. közönséget, hogy azon
lakosok részére, kik tengerijük beszerzését
vásárlási engedélyük átadásával vállalata-
tunkra bízták,

az újabb (harmadszori)

TENGERI KIOSZTÁST

folyó hó 14-én

a sertésvásártér mellett levő raktárban
megkezdjük.

A kiosztást a következő sorrendben
foglaljuk eszközölni:

- f. hó 14-én azok részére, kiknek nevük A, B betűvel kezdődik;
- f. hó 15-én azok részére, kiknek nevük C, D, E, F betűvel kezdődik;
- f. hó 16-án azok részére, kiknek nevük G, H, I betűvel kezdődik;
- f. hó 17-én azok részére, kiknek nevük K betűvel kezdődik;
- f. hó 18-án azok részére, kiknek nevük L, M, N betűvel kezdődik;
- f. hó 19-én azok részére, kiknek nevük O, P, R betűvel kezdődik;
- f. hó 21-én azok részére, kiknek nevük S, Sz, St, Sch betűvel kezdődik;
- f. hó 22-én azok részére, kiknek nevük T, U, V, W, Z betűvel kezdődik.

400 kg. jegyzésig 100 kg.-ot adunk.

400 kg.-on felül 200 kg.-ot adunk.

A kiosztás naponként d. e. fél 8 órától (ebéd-
idő megszakítása nélkül) délután 3 óráig tart.

Városi Közélelmezési Vállalat.

Figyelmeztetés!

Aki a tengerit átveszi, folyó évi február 1-től hatósági zsirellásban nem részesül.

A folyamatban levő rekvirálásra való tekintettel figyelmeztetjük a t. közönséget, hogy mindenki csak a tényleges háziszükségletének megfelelő hízaláshoz nélkülözhetlen tengerimennyiséget vegyen át, mert a szükségletet meghaladó mennyiség — nagyban maximális áron — rekvirálhatni fog.

Olcsó hangjegyek!

kuplék, népdalok és opera-
részletek.

Minden hangjegy
60 fillérbe kerül.

Fodor Zoltán
papírkereskedésében.

Hölgyek figyelmébe!

Miskolcon, Városházter 13. sz. a.

modern

kozmetikai intézetet

Jétesíttem, hol berlini módszer szerint
a legújabb villamos készülékkel redős,
peyihűt arcot szép simává tédvé, zsi-
ros, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot
széppé teszek.

Szemölcsöt, hajszálakat villany-
nyal végleg szerrel haszabb időre
távolítok Vörös orr, kéz és hajbulla-
keselese. Arcbőr hámasztás.

Manikűrözés.

Férfiaknak délután 1-3 óráig.
Szombaton egész nap manikűr.

ROSENFELD HERMIN

vizsg. kozmetikusnő.

Bőrtalpvédők

kaphatók

Hochhauser Izsó

„Sólyom” cipőáruházában, Borsod-
nyei Takarékpénztár épületében Szé-
chenyi-utca 72. Interurban telefon. 565.

Kezelőnők

felvételnek

WEISZ TERÉZ

gőzmosógár átvételi üzleteiben

Irodista kisasszony

kerestetik ágyugyári építkezésünkkel levő
irodánkba ki a magyar és német nyel-
vet, valamint a gép- és gyorsírást kellő
jártassággal bírja. Sajátkezűleg írt aján-
latok a lap kiadéshiva'alába „Állandó”
jeligére küldendők.

Hölgyek és Urak!

figyelmébe ajánlom Kossuth-u.
14. szám alatt ujonnan létesült

manikűr termét. Szak-
zékény kiszolgálás, d. e. 8-12-ig
d. u. 1-7-ig. Házhoz is megyek.
Lakás bent az udvarban, főlelelet